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Szászváros, 

Előfizetési árak: 
Egész évre - 6G kor. Negyed évre- - - 2 kor. 

Fél évre- - - - 4 Egyes szám ára - — 16 fill. 
Nyuüilttér soronként 3s0 fillér. 

Laptulajdonos és felelős sz 

Kiadóhivatal: Szászv. 

ap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
nzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők: 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
sek árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

g 

„Narc — a győzelemigé. 
A békeangyala suhogtatá meg szár- 

nyait a vérben ázó föld felett, amikor 

a központi hatalmak az eddig elért 

győzelmek alapján, a további oktalan 

és célnélküli vérontást megakadályo- 

zandó, az emberiesség és a kultura 

nevében megtették békeajánlataikat. E 

cselekedettel minden felelősséget ellen- 
ségeinkre háritva reméltük, hogy az 
emberiség pusztulásának, a rombolás 
irtózatos munkájának véget vetünk. A 
győző fél fölényével, de az emberiség 
pusztulását megakadályozni kivánó ne- 
mes szándékkel tétetett meg ajánlatunk 
a béke megkötésére, de ellenségeink 

vak gyülölete s rövidlátása a győző 
által nyujtott békejobbot nem fogadta 
el. „Harc – a győzelemig" orditják 

megtétele e előtt. 
A néplélek mélyén a béke iránti gon- 

dolat izmossá nőtt nálunk is, ellen- 

ségeinknél is és éppen ezért a békére ve- 
zető kisérlet meghiusulása itt is, ott is 

nagy csalódásokat okozott. 
„Harc — a győzelemig? — mond- 

ják ellenségeink s igy nem marad más 
választásunk, mint az okos szóra haj- 
lani nem akaró ellenségnek eleibe állni 

s megmutatni, hogy az óriási küzdel- 
met tovább is tudjuk folytatni s har- 
colni fogunk a „győzelemig", de olyan 
győzelemig, amely végképpen kifogja 
józanitani ellenségeinket abból a nagy- 
zási hóbortból, amely most — ennyi 
veszteség után is – százezrivel küldi 
áldozatait a harcterekre. 

Eddigi sikereink és győzelmeink a 
frontokat szilárd falakká tették, amelye- 

ken áttörni ezután se fognak tudni el- 
lenségeink. Dicső katonáink s derék 
szövetségeseink együttes harci tevékeny- 

sége csodákat mivelt s fog mivelni. 
Ellenségeink a tisztességes és humánus 
gondolkozásra valló békeajánlat elutasi- 
tásával az emberiség előtt a további 
vérontásért magukra vállalták a felelős- 

séget, de egyuttal megakadályozták azt, 

hogy a további vérontás, emberpuszti- 
tás megszünjék, véget érjen. 

Tehát: „harc – a győzelemig"! A 
tehetetlen düh, az elvakult szenvedély 

s főleg a népüktől való félsz késztette 

korúsban s ma zéppen olyan messze t 

folytatni azt a di 
met, amelyben ed 
colva, négy orszá 

Győzelmeink 
rék katonáink 

reánk erő- 
lekben csak foko- 
oly eredménye- 
hogy ellensége- 
gni azt a békét, 
rul elutasitottak. 

jük, hogy e kép 
szakolt további kt 

ket fognak pro 
ink ki fogják 

emben is győze- 
etik seregeiket s 
llenség leveré- 

semmisülé- 

energiáját s harci kedvét. 

„Harc — a teljes győzelemig"! E 

jelszóval küzdenek apáink, testvéreink, 
fiaink a harctereken, ahol nemsokára 

el fog dölni a népek sorsa. 

De ne feledjük el, hogy a bháboru 

nemcsak a frontokon, hanem idehaza 

a békés városokban, falvakban is folyik 
s hogy ebben a vértelen háboruból 
alaposan kikell vennie mindenkinek a 
részét, ha ezt akarjuk, hogy a íronto- 
kon küzdő derék katonáinknak s dicső 
szövetségeseinknek méltó társaivá sze- 
gődve kivivjuk azt, hogy ellenségeinek 
a most visszautasitott békét mielőbb 

kikönyörögjék. 

Fel tehát a munkára! A polgári 
munka és áldozatkészség keljen ver- 

senyre a frontokon küzdő hősök bátor- 
ságával, haláltmegvető elszántságával, 
kitartásával s minden gondolat, érzés 

és tett a reánk erőszakolt háboru vég- 
célját: a teljes győzelem és a béke ki- 
vivását szolgálja s akkor érckapuinkon 

sehol sem fog olyan rés támadni, ame- 
lyen át ellenségeink sulyosan meg- 

sebezhetnek. 
Minden téren, minden vonatkozás- 

ban a háboru s ennek végcélja lebeg- 
jen szemeink előtt, melynek mielőbbi 

dicsőséges és győzelmes befejezését 
elősegiteni, sietettni éppen olyan haza- 

fias cselekedet, mint a frontokon küz- 

deni, őket e válaszra, amelyre most már ne- 

békét, a győzelemteljes békét 
del- majd kivivják derék hadseregeink, de 

ehez a békés polgárok becsületes, ál- 
atkész, szorgalmas munkálkodása 

szükséges. Hisszük, reméljük, hogy eb- 
-ből a fontos polgári munkából mindenki 

; kiki tehetségéhez mérten — kiveszi 

isszük és remél- részét s mig a harctereken zúgnak az 

ágyuk, ropognak a fegyverek s hull a 
sok drága vér, addig idehaza mindent 
elkell követni, hogy a háborunak íront- 
mögötti vértelen nagy csatáiból győz- 

tesen kerüljünk ki. 

Zugolódás nélkül teljesitsünk minden 
rendelkezést, intézkedést, mely a háboru 
éljait szolgálja s ne feledjük el, hogy 
milyen csekélyek azok az áldozatok, 
amiket mi, itthonlévők hozunk a ha- 
zának azokkal szemben, akik a lövész- 
árkokban ezernyi halállal szembe nézve 

védik a hazát. 
Fel tehát munkára! fel a harcra s 
erős akarattal, kitartással küzdjük ki 

ezt a győzelmet, amely el fogja hozni 

az emberiség számára a megváltó Békét. 

Folyjon hát a harc — a győzelemig, a 

mi teljes győzelmünkig ! 
Ifj. Szántó Károly. 

A közigazgatási bizottság ülése. 
Folyó hó 10-én tartotta meg a közigazga- 

tási bizottság rendes havi gyülését Csulay 
Lajos h. alispán elnöklete alatt. Választott tag 

nem volt jelen. 

Az ülés megnyitása után a különböző al- 

bizottságokat alakitották meg a folyó évre, 

majd Csulay h. alispáni jelentése következett. 

Jelenti, hogy a törvényhatóság képviseleté- 

ben Mara László főispánnal és Pogány 
Károly ny. főispánnal együtt résztvett a ko- 

ronázáson, melyen a vármegyének városon- 

ként és járásonként 2-2 tagból összeállitott 

népies küldöttsége is jelen volt. 

Az oláh betörés következtében a belügymi- 

niszter tudvalevőleg menekülési napidijakat 

engedélyezett azoknak a közig. tisztviselőknek, 

kik állomáshelyüket elhagyni kényszerültek, 

vagy pedig maguk visszamaradtak, ellenben 

családjuk elmenekült. Főleg az utóbbiakat 

illetően kérdéses volt, hogy a menekülési napi- 

dijakat milyen időpontig számithatják fel. Elő- 

terjesztésére a belügyminiszter ugy, határozott, 

hogy a puji és petrozsényi járásbeli tisztvise- 

lők, amennyiben családjuk előbb nem tért 

vissza, mult év december 31-ig, a többi já- 

rásbeliek november 30-ig jogositottak ezek- 

nek a rendkivüli illetményeknek a felszámi- 

tására. Gyermekeknek iskoláztatási célokból 

való távolmaradása a további felszámitásra 

nem ad jogcimet. Ilyen értelemben intézkedett. 



SzászvÁROs És VIDÉKE 1917. január 21. 
Nov. 18-án megtörténtek a törvényhatósági 

bizottsági tag választások azokon a helyeken, 
ahol egyes mandátumok megüresedtek. 

Bejelenti, hogy miután a vármegyeház re- 
noválása nemsokára nagy kiadásokat ró a 
törvényhatóságra, a Rigő-féle telek és ház 
pedig ujabban nem jövedelmez, ezek értéke- 
sitése iránt tárgyalások vannak folyamatban, 
melyeknek remélhető megállapodásaira a dön- 
tés a törvényhatósági közgyülést fogja illetni. 
A földmivelésügyi miniszter közölte, hogy 

Déván és Szászvároson 3-3, Alsófarkadinban 
2, Petrillán 4 ménnel fedeztetési állomásokat 
állit fel. A brádit nem engedélyezte, mert az 
eddigi tapasztalatok szerint az állomást nem 
használták ki. 
Legnagyobb gondot okoz a közélelmezés 

és közellátás. A megállapitott szükségletek ki- 
egyenlitése az illetékes tényezők részéről ne- 
hézkesen, hiányosan történik s bár maga ré- 
széről minden lehetőt megtesz, az emlitettek 
miatt képtelen megakadályozni, hogy a kö- 
zönség ellátásában jogos panaszokra okot 
szolgáltató körülmények sürün elő ne fordul- 
janak. Felemliti többek között, hogy a megye 
5 havi lisztszükségletére minden utánjárás 
dacára 200 waggon helyett, alig tudott 85 
wWaggont kieszközölni. Az utalásokat eddig a 
Közélelmezési Hivatal végezte, legutóbb azon- 
ban ezt a hatáskört Erdélyben a Kolozsváron 
székelő erdélyrészi miniszteri kirendeltségre 
ruházták át. Ennek fejével, Koós Mihály mi- 
niszteri tanácsossal a megye érdekében élénk 
összeköttetést tart fenn. A megyének küldött 
9898 kg. cukrot arányosan szétoszttatta. Re- 
ménye van ujabbi küldeményekre. 
A földmivelésügyi minisztertől 1 mm. aszalt- 

szilvát és 9 waggon burgonyát kapunk. Ezen- 
kivül a Közélelmezési Hivatal 14 hizott ser- 
tést engedett át. Mindezeknek arányos és 
méltányos szétosztásáról gondoskodni fog. A 
vármegyének 2 Waggon petróleumot kellett 
volna kapnia. Ezeket már ki is fizette, eddig 
azonban csak egy Waggon érkezett meg, me- 
lyet már ki is osztott. A másikat utközben a 
katonai hatóság rekvirálta, de kilátás van arra, 
hogy nemsokára az is pótolva lesz. 

Fölterjesztésére a kereskedelmi-miniszter 
egyelőre a dévai tisztviselők részére 80 kg. 
talpbőrt küld le. 

Bejelenti végül az alispán, hogy a köz- 
élelmezési kérdéseknek körültekintő és köz- 
megnyugvásra való ellátása céljából Közélel- 
mezési Tanácsot szervezett, melynek tagjai- 
ként Apátnhy Árpádot, Benkő Andrást, 
Botka Istvánt, Gál Nándort, Ki s s Dénest, 
Máhler Ignácot, Cs. Láz ár Lászlót, Szi- 
lassy Istvánt, Ulain Ferencet kérte föl, 
kiknek véleményét fontosabb esetekben meg- 
hallgatni óhajtja. 
Az alispán jelentéséhez többen szólanak 

hozzá. Botka pénzügyigazgató javaslatára el- 
határoza a bizottság, hogy a telekkönyvek 
visszahozatala iránt az igazságügyminiszter- 
hez sürgönyi fölterjesztést intéz. Szilassy gazd. 
felügyelő a brádi fedeztetési állomás beszün- 
tetését teszi szóvá s ajánlja, hogy kérjék föl 
a minisztert a petrillai állomás odahelyezé- 
sére. Igy határoznak. Felszólaló figyelmezteti 
az alispánt, hogy a jelentésében emlitett 9 
waggon burgonya valószinüleg fagyott lesz, 
ezért az átvételnél legyen óvatos. Meskó dr. 
ép ez okból kéri az alispánt, hogy a dévai 
polgármestert a burgonya készletek szigoru 
feltárására utasitsa, mert biztos tudomása sze- 
rint igen nagy mennyiségek vannak elver- 
melve. 
Ezekután az alispáni jelentést tudomásul 

veszik, majd Misinsky Vilmos főjegyző 
előadói javaslatának elfogadásával a totesdi 

körjegyzőt hivatali visszaélések miatt felfüg- 
gesztik. 

énzügyigazgató havi je- lentése szerint egyenes adóban 39512 K-val, 
hadmentességi dijban 6305 K-val, illetékben 
20052 K-val, szeszadóban 72944 K-val több, 
fogyasztási adókban 10208 K-val, dohányban 148.310 K-val kevesebb folyt be a mult hó- 
napban, mint az előző év decemberében. 
Benkő András kir. tanfelügyelő közli a 

bizottsággal, hogy a polg. iskolák közül csak 
a lupényi nem müködik, de ennek megnyi- 
tása is csak napok kérdése. A dévai polg. 
leányiskolában a beiratások megkezdődtek. A 
tanerők visszarendelése még mindig késik, 
táviratilag sürgeti a minisztert. A fütőanyag 
kérdése nagy gondot okoz mindenfelé. Ezért 
volt kénytelen pl. Déván az el. leányiskolát 
a fiuiskolában elhelyeztetni. A puji és petro- 
zsényi járások lakosságának nagymérvü vissza- 
térése következtében az itteni iskolákat is 
rövidesen vissza kell állitani. Ezért már meg- 
tette javaslatait az Aradmegyében müködő 
menekült tanerők fölmentésére. 
Mahler Ignác müszaki tanácsos a köz- 

utak mult havi állapotát általában kielégitő- 
nek mondja. Forgalmi akadály nem fordult 
elő. Havi jelentésével kapcsolatban fölhivja a 
bizottság figyelmét azokra a tarthatatlan álla- 
potokra, melyek postai és vasuti forgalom 
tekintetében fennállanak s amelyeket háborus 
okok aligha indokolnak. Inditványozza, hogy 
a sokoldalu sérelmek föltárásával: 1. a postai 
cenzurának és telefonhasználat korlátozásának 
lehetőleg az egész megyére kiterjedő meg- 
szüntetése, 2. a vasuti feher- és személyfor- 
galom tekintetében a helyzetnek nagyobb- 
számu kocsik vagy uj vonalpárok beállitásá- 

kormánybiztoshoz sürgős felterjesztést tegye- 
nek és kérjük, hogy a jelenleg Pusztakalán- 
ban felállitott katonai kordon legalább Pujig 
tolassék ki. A bizottság a javaslatot helyes- 
léssel fogadta. 
Meskó Aladár dr. vm. főorvos a megye 

közegészségügyi állapotáról sötét képet fest. 
Megyeszerte erős járványok, nagyszámu himlő- 
megbetegülések és halálozások. Az orvos hiány 
nagy s ezen orvosszigorlók felfogadásával alig 
segithetnek. A kényszeroltást mindenfelé el- 
rendelték, de az orvoshiány miatt lassan ha- 
lad előre. A petrozsényi járásban Lónyatele- 
pen ujból megnyilt a gyógytár. E vidék má- 
sik 4 gyógyszertárát az ellenség a szószoros 
értelmében kiüritette. 
Kiss Dénes dr. kir. ügyész bejelenti, hogy 

a törvényszéki fogház mult hó 18-án vissza- 
került Dévára. 
Szilassy István gazd. felügyelő havi je- 

lentéséből kiemeli, hogy a tavaszi vetőmag 
kiutalására már megtette előterjesztéseit. 
Botka és Mahler a központi tejcsarnok 

létesitésének elmaradását teszik szóvá s a 
gazd. felügyelőtől kérnek felvilágositast, hogy 
a Gazdasági Egylet a vállalt időpontra miért 
nem ütötte nyélbe a tejcsarnok ügyét? Szi- 
lassy felvilágosításai után Csulay alispán ki- 
jelenti, hogy Déván ma tejhiányról nem le- 
het szó, mert a polgármester gondoskodása 
folytán a német kórház eltávozásával fölszaba- 
dult tejmennyiségen kivül még kb. 200 liter 
tej áll naponta a hatóság rendelkezésére, mely 
50 filléres árban kerül közfogyasztásra. 
Az ülés féltizenkettőkor ért véget. 

– Mindennel és mindenben taka- 
Trékoskodjunk, mert nem tudhatjuk, 
hogy a háboru meddig tart s meny- 
nyire veszi igénybe meglévő készle- 
teinket ! 

vendéglőben, mulatóhelyen nagyon s0 szor 

Táróra, takarókosság, munkae 
Az ország embermilliói gazdagabbak lettek 

egy órával. Gazdagabbak al a 60 percce 
amelyet éjféf után ilden káv an, 

hangos tivornyával, hiábavaló pénzpocséko- 
lással, az egészség rovására, amely fölött ma 
csak az ország rendelkezhetik —– és nem a 
mai időkhöz méltó viselkedéssel töltötték el. 

Szigoru rendelet szabályozza most a mu- 
latóhelyek záróráját. És csaknem mindenki 
ezt mondja: A háboru harmincadik hónap- 
jában végre egy rendelet, amely legkevésbé 
esik kifogás alá. Csak azok beszélhetnek és 
gondolkozhatnak másként, akiknek üres a 
szivük és sivár lelkükből kiveszett minden 
érzés a kötelességteljesiítés, a legnagyobb és 
legszentebb emberi feladat iránt. Most tehát 
vége az éjjelezési mániának, amely az ország 
minden részében hatalmába keritette a gaz- 
dagot és szegényt egyaránt és korlátok közé 
szoritja az emberek rosz szenvedélyét. Ne si- 
rassuk ezt az egy órát, amellyel a zsebünkre 
való spekuláció kereseti lehetőségét megrö- Viditették. 
Mennyit veszitettünk a multban az elpocsé- 

kolt drága hatvan perccel. A költekezés bo- 
szorkánykonyhájában nehéz adókat fizettünk 
azért, hogy tettrekész akaratunkat megrozsdá- 
sitsák, hogy nélkülözhetetlen munkaerőnket 
az elpocsékolt óra haszontalan mulatságával 
megbénitsák. Ez az óra, amelyet a törvényes 
intézkedés naponta nekünk ajándékoz, taka- 
rékosságra kényszerit, világos fejet ad, ko- 
moly gondolkodásra késztet, munkaerőnket 
megsokszorozza és ellenségeinknek konok 
makacsságát, amellyel még mindig megsemmi- 
sitésünket rikácsolja, segit agyonverni. 
Ez az egy óra, Magyarország becsületének, 
jövendő boldogulásának parancsa uj harcokra 
int. Megdöbbent szivvel fájlaljuk, hogy a gyü- 
lölet ujra erősebb volt a megértésnél és az 
emberszeretetnél, de mi, akik mindenkor a 
tisztességes pajzsával álltunk felvértezetten, 
igazságérzetünknek feltétlen biztosságával te- 
kintünk gonoszságaikra és létérdekeinket min- 
den őrültséggel és rosszakaratu számitással 
szemben megfogjuk védeni. És erre ujult erőt 
ad, friss kedvet, hatványozott kitartást az a 
hatvan perc, amelyet eddig kicsinyes mulat- 
ságokban elfecséreltünk. 

Visszaadja az elvesztett órával megbénitott 
józanságunkat, megtakaritott pénzünket pedig 
felhasználtatja arra, amire országunk boldog- 
ságának szüksége van. Ha nem is akarunk, 
mégis takarékoskodnunk kell, mert nem lesz 
alkalom, idő, hogy mulatsággal kábitsuk el 
azt a munkaerőt, amelyet másnap délelőtt 
olyan sok jóra, hasznosra lelkünk és testünk 
javára, hazánk boldogitására tudunk forditani. 
Ha ennek a véres és rettenetes háborunak 

más hasznát nem látjuk, mint azt, hogy meg- 
tanultuk munkaerőnket hasznosan érvényesi- 
teni, földi javainkra vigyázni, megszoktuk a 
takarékosságot, már akkor is óriási nyereség- 
gel zártuk le a háboru három évét. És ezt a 
jó szokást vigyük át magunkkal a béke ide- 
jére és józanságunkkal, takarékosságunkkal és 
munkaerőnkkel emelkedjünk azok fölé, akik 
minket megsemmisiteni akartak. Ez lesz a mi 
legnagyobb erősségünk, ahonnan kemény 
ököllel verhetjük vissza mindenkor ellenségeink 
alaptalan támadásainak dühét. 

— Küldjünk katonáinknak alsó meleg- ruhát, látcsövet, thermos üvegeket, teát, konyakot, likőrt, dohányt, csokoládét, caces-t. - Az adományokat kőszönettel fo- gadja s a hadtápparancsnoksághoz juttatja a honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hiva- tala Budapest, IV, Váci-utca 38. 
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Adakozzunk a „Vörös-Kereszt" 

egylet részére. 

A hazáért, a királyért! A hivatalos 

lap január 8-iki száma a harctéren elesett 

hősök névsorát közli, mely szerint a 71. gy.- 

ezredből a következő tartalékos tisztek estek 

el a becsület mezején: Dunkl Károly, M a- 

tejka Ede, dr. Pikna István, Raffay Ká- 

roly, Schalk Hugó tart. hadnagyok és 

Schlesinger Gyula, Zossák Józselt tart. 

zászlósok. Kegyelettel őrizzük meg a közöt- 

tünk is élt derék hősök emlékét! 

Kitüntetések a 64-ik gy.-ezredben. 

A király az ellenség előtt tanusitott vitéz maga- 

tartásért Klauber Andor tar. hadnagyot a 

hadiékitményes 3. osztályu katonai érdem- 

kereszttel, Klein Henrich népf. tőhadnagyot 

pedig az ezüst „Signum-laudis"-sal tüntette 

ki. Gratulálunk ! 

— Kitüntetés. A király Maderspach 

Viktor szolgálaton kivüli tőhadnagyot, aki egy 

különitmény csapataiban küzd a harctéren, az 

ellenség előtt tanusitott vitéz magatartásáért 

a3-ik osztályu hadiékitményes katonai érdem- 

kereszttel tüntette ki. A derék hősnek szivből 

gratulálunk ! 

— Kitüntetések a 71-ik gy.-ezredben. 

A király nagykasztoláni Weigel Károly tő- 

hadnagyot az ellenség előtt tanusitott vitéz 

magatartásáért a hadiékitményes vaskorona- 

rend 3-ik osztályával, mig Holub Károly 

Előfizetési felhivás! 
Alólirott lapszerkesztőség tisztelettel 

kéri a t. közönséget, hogy — méltá- 

nyolva lapunknak a háboru kitörése 

óta teljesitett hazafias munkáját - mi- 

nél számosabban kegyeskedjenek a lapra 

előfizetni. 

Lapunk a megyei és helyi hirszolgá- 

századost, Ribarik Viktor tart. tőhadnagyot 

és Adamicza Antal tart. hadnagyot az ezüst 

„Signum-laudis"-sal tüntette ki. Gratulálunk! 

— Jubitáns tisztviselő. Knopf Árpád 

számvizsgáló, a dévai m. kir. pénzügyigaz- 

gatóság mellé rendelt számvevőség h. tőnöke 

a napokban ülte meg tisztviselői pályájának 

25-ik évfordulóját. Szakadatlan munka, becsü- 

letes kötelességteljesítés, ellankadást nem is- 

merő szorgalom és teljes odaadás voltak hü 

kisérői a tövises tisztviselői pályán eltöltött 

negyedszázadon keresztül. Ez alkalomból f. hó 

16-án kedden d. e. 11 órakor Bottka István 

kir. tanácsos, pénzügyigazgató vezetése alatt 

a tisztviselői kar tisztelgett a jubilánsnál. A 

pénzügyigazgató ugy a maga, mint a tisztvi- 

selői kar nevében meleg szavakkal üdvözölte 

a derék jubilánst, aki meghatottan köszönte 

meg ezt. Este a Nemzeti Kaszinóban az idők 

komolyságához illő társasösszejövetel volt, a 

melyen mintegy 70-en, részint pénzügyi, ré- 

szint más hivatalok tisztviselői s Déva város 

tekintélyesebb polgárai jelentek meg. Aki is- 

meri ezt a rögös utat, tapossa azt, tudja, hogy 

mit jelent 25 év azon. A kis- és középem- 

berek 25 esztendeje! Meleg elismeréssel kö- 

szöntjük a jubilánst. 

— Kitüntetések. Őfelsége az ellenséggel 
szemben tanusitott vitéz magatartásukért O s z- 

toics Zsigmond századost a hadidiszitmé- 

nyes 3. oszt. katonai érdemkereszttel, Rei- 

senhofter Lajos tart. honvédtőhadnagyot 

ezüst ,Signum-laudis"-sal, Laufer Andor 

dr. tart. zászlóst a nagy ezüst vitézségi érem- 

mel tüntette ki. 

— Kinevezés. Mara László főispán Szabó 

Árpád algyógyi járási dijnokot ugyanoda iroda- 

segédtisztté nevezte ki. 

— A király elfogadta Brassó ajándékát. 

Brassóból jelentik: Brassó város képviselő- 
testülete tudvalevőleg felajánlotta a királynak 

koronázási ajándékul a regényes fekvésü 

Törcsvárát. Az ajándék elfogadásáról gr. Tisza 
István miniszterelnök táviratban értesitette 

laton kivül a háboru kezdete óta hüsé- 

gesen és pontosan bocsátja sürgö- 

nyeit a t. nagyközönség rendelkezé- 

sére s ezütán is azon lesz, hogy a 

harctéri eseményekről szóló távirataival 

az olvasó közönséget már a napilapok 

megjelenése előtt tájékoztassa a világ- 

háboru folyásáról. 

1917. január 1-ével az ötödik év- 

folyamba lépő ,Szászváros és Vidéké"- 

re uj előfizetést nyitunk s kérjük a t. kö- 

zönséget, hogy az amugy is áldozatok 

árán fentartott lapunkra előfizetni ke- 

gyeskedjék. 

A hátralékos előfizetési-dijak mielőbbi 

beküldését szintén ez uton is tiszte- 

lettel kérjük. 

Mindennemü hirdetések felvételét ju- 

tányos árban eszközli a lap kiadó- 

hivatala (aSzászvárosi Könyvnyomda 

Rt.) Szászváros, Klastrom-u. 1., ahová 

a hirdetések, előfizetési-dijak 

beküldendők, valamint lakáscim válto- 

zások bejelentendők. 

Előfizetéseket a ,Szászvárosi Könyv- 

nyomda Rt." papirüzletében is lehet 

eszközölni. 

A lap előfizetési ára, dacára a meg- 

csappant bevételeknek s az előállitási 

költségek emelkedésének, ezután is egy 

évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 

K lesz. 

Remélve, hogy a t. közönség s kü- 

lönösen Szászváros város közönsége 

fokozottabb mértékben fogja lapunkat 

támogatni, maradtunk 
hazafias tisztelettel : 

Szászváros, 1916. december 24. 

a „özászváros és üidéke" 
Brassómegye főispánját. szerkesztősége, 

Uresedett 

— Helyettesitések a megyénél. A vár- 

megye főispánja az elhalálozás folytán meg- 

szászvárosi főszolgabirói állásra 

Pogány Árpád algyógyi főszolgabirót, en- 

nek helyére Eperjessy István vm. II-od 

főjegyzőt, az ő helyére pedig Sz e ntiványi 

Lajos vm. I. aljegyző, főispáni titkárt helyet- 

tesitette. 

— Elhunyt nagybirtokos. Fáji Fáy Vik- 

tor nalácvádi nagybirtokos, Hunyadvármegye 

törvényhatósági bizottsági tagja f. hó 7-én 

rövid szenvedés után 66 éves korában Na- 

lácvádon váratlanul meghalt. A megboldogult, 

kit előkelő, nemes gondolkozás módjáért min- 

denütt szerettek, gróf Teleki Árpád halála 

után, 1900-ban költözött át gömörmegyei bir- 

tokáról a nalácvádi Teleki kastélyba s azóta 

állandóan megyénkben lakott. Halálát felesé- 

gén gróf Teleki Blankán és leányán Pekry 

Gézánén kivül előkelő rokonság, közte sógora 

Pogány Károly ny. főispán gyászolja. Teme- 

tése f. hó 10-én ment végbe impozáns rész- 

vét mellett. 

- Hunyadmegyei tisztviselők tudomá- 

nyos kiküldetése. Diadalmas hadainknak 

Oláhországban való káprázatos térfoglalásá- 

val, a front mögött az ellenséges területen 

megindult az a kulturmunka is, melynek célja 

megmenteni, gondozásba venni mindazt, ami 

a tudomány szempontjából beccsel, kortörté- 

neti értékkel bir. A szomszédi helyzetnél fogva 

Oláhországban sok olyan levéltári, muzeális, 

ethnologiai, történelmi stb. anyag van, mely 

bennünket kiváltképen érdekel s amelynek 

reánk nézve rendkivül becses a pusztulástól, 

elkallódástól való megóvása. Erre gondolt a 

hadvezetőség és a kormány is, mikor tudo- 

mányos előképzettségü egyénekből álló bizott- 

ságot küld ki, ennek a munkának az organi- 

zálására és végrehajtására. Örömmel vettük a 

hirt, hogy megyénk két derék iia is ki lett 

szemelve erre a megtisztelő feladatra. Bara- 

bás Endre tanitóképezdei igazgató és Mal- 

lász Józset pénzügyi számvizsgáló, muzeumi 

igazgató a kijelöltek, kiknek a megérdemelt 

kitüntetéshez a legmelegebben gratulálunk és 

sok-sok sikert kivánunk. 

— Halálozás. A kérlelhetetlen halál ujra 

megritkitotta sorainkat: özv. Péter Albertné 

sz. Müller Lujza Nagyrápolton t. hó 14-én 

meghalt. Az elhunyt matrónát, aki néhai 

Péter Albert volt nagyrápolti ref. lelkésznek 

az özvegye, f. hó 16-án temették el nagy 

részvét mellett. A család a következő gyász- 

jelentéssel tudatta a szomoru hirt: Alulirottak 

szomoruan tudatják, hogy a szerető testvér, 

édesanya, nagyanya és rokon özv. Péter Al- 

bertné szül. Müller Lujza életének 71-ik, 

özvegységének 10-ik évében hosszas szen- 

vedés után f. hó 14-én d. u. 3 órakor meg- 

szünt élni. Hült tetemeit e hó 16-án d. u. 

fél 2 órakor kisérjük a gyászháztól a hely- 

beli református temetőbe örök nyugalomra. 

Béke poraira! Nagyrápolt, 1917. január hó 

14-én. Müller Józset, Mária férj. Réthy Já- 

nosné, Károly, Szokolovics Etelka, özv. Benkő 

Albertné testvérei. Király Margit és Piroska, 

Péter Károly, Imre és Magda unokái. Ágnes 

férj. Király Árpádné és Albert gyermekei. 

Király Árpád, Péter Albertné szül. Fink Ma- 

riska veje, illetug menye. 

- Eltünt hunyadmegyei pénzintézet. A 

„Vulkáni Takarékpénztár" vagyona a román 

invázió idején eltünt s az érdekeltek nem tud- 

nak semmit az intézetről, melynek tőkönyve- 

lője Marosvásárhelyen tartózkodik és kutat 
az 

intézet vagyona után. Az eltünt takarékpén
z- 

tár alaptőkéje 120.000 korona, váltótárcája 

pedig negyedmillió korona értéket reprezentál, 
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1917. január 21. 
— Algyógyi - csendélet. A háboru 

— ugy látszik - nem tudta kiirtani a név- 
telen rágalmazók gyalázatos fajzatját. Példa 
erre az a furcsa irás, amit Algyógyon Lu- 
kács Ferenc községi biró kapujára akasztott 
eddig ismeretlen tettes. Az irás román nyel- 
ven van megfogalmazva s arra kéri a birót, 
hogy doboltassa ki a faluba, hogy a faluban 
pénzért csókot lehet vásárolni. A piszkos irás 
megemliti, mely házszámok alatt és mennyi- 
ért árultatnak a csókok. A piszkos vádak több- 
nyire a román paraszt-menyecskék ellen irá- 
nyulnak. Az irás - természetesen - hamar 
lekerült a kapuról s most ennek alapján nyo- 
mozza a csendőrség az ismeretlen tettest, aki 
ha kézbekerül, elveszi méltó büntetését. A 
megvádolt asszonyok és hozzátartozóik érthető 
felháborodással segédkeznek a nyomozásban. 
– Legfelsőbb elismerés. A hivatalos lap 

közli, hogy Őfelsége megparancsolta, hogy 
Buczek Andor 17. honvédgyalogezredbeli 
főhadnagynak az ellenséggel szemben tanu- 
sitott vitéz és önfeláldozó magatartásáért a 
legfelsőbb dicsérő elismerés ujólag tudtul 
adassék. Gratulálunk ! 
– Halálozás. Megrenditő csapás érte 

Csonka Lajos ny. főreáliskolai tanárt és 
nejét. Leányuk, Mariska 20 éves korában f. 
hó 9-én Déván hosszas szenvedés után meg- 
halt. A korán letört bájos virágszál szomoru 
elmulása sok könnyet fakasztott s a lesujtott 
szülők mérhetetlen fájdalma széles körben 
váltotta ki a legigazibb részvétet. A kedves 
halottat e hó 11-én kisérték ki utolsó utjára. 
– A ,Piskii Takarékpénztár Rt." a 

menekülésből hazatért s a napokban meg- 
kezdette működését. Az intézet igazgatója 
Lámpé Ferenc, ezuton is értesiti az intézet 
ügyfeleit, hogy a „Piskii Takarékpénztár" ren- 
des ügymenete megkezdődött. Mindennemü 
felvilágositással szivesen szolgál Lámpé Fe- 
renc igazgató, Piskin. 
— Hét fia katona. Őfelsége özv. Jochom 

Józsefné sz. Martinek Anna harói asszonynak, 
kinek hét fia küzd a harctéren, magánpénz- 
tárából 500 koronát és nevének kezdőbetüi- 
vel diszitett emléktárgyat adományozott. A 
király ajándékát a kabinetiroda már leküldötte 
a vármegye főispánjának. 
— Mozi. A helybeli mozivállalat ma, 21-én 

(vasárnap) ujra megkezdi müködését a ,Köz- 
ponti" szálloda disztermében. A sokat igérő 
előadás részletes programmja hirdetéseink kö- 
zött olvasható. Az előadások kezdete d. u. 
pont fél 5 és este 8 órakor. A t. hölgyek ez 
uton is kéretnek, hogy az előadás alatt kalap- 
jaikat letegyék. A terem fütve lesz ! 
— A húszfilléres nikkel-váltópénz jan. 

hó 1-ével törvényes forgalmon kivül helyez- 
tetett, tehát a magántorgalomban fizetésképen 
már el nem fogadható. Ugyan e rendelet sze- 
rint azonban a m. kir. állami pénztárak és 
hivatalok kötelesek a huszfilléres nikkelérme- 
ket bezárólag az 1917. április hó 20-ikáig 
mindennemü fizetéseknél és beváltás végett 
is elfogadni. A közönséget és a magángaz- 
daságot tehát figyelmeztetjük, hogy a husz- 
filléres nikkelpénzeket négy hónapon belül 
kizáróan az állami pénztárak is hivatalok fo- 
gadják el fizetésképen vagy beváltás céljából. 
A nikkel tizfilléres érmekre a miniszter ren- 
delkezése nem vonatkozik, azok továbbra is 
forgalomban maradnak. 
— A postai bélyegek és értékcikkek 

érvényességének meghosszabbitása. Fol- 
lért Károly posta- és távirda vezérigazgató a 
kereskedelmi miniszter intézkedése folytán 
rendeletet adott ki, amely szerint mindazok a 
postabélyegek, értékcikkek, hadisegélybélyegek 
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és levelezőlapok, melyek 1916. december vé- 
gével forgalomból kivonandóknak jeleztettek, 
az 50 filléres postabélyegek kivételével, to- 
vábbi intézkedésig forgalomban maradnak. A 
postahivatalok ennélfogva továbbra is kötele- 
sek elsősorban a szóbanforgó postabélyegeket 
és értékcikkeket árusitani és odahatni, hogy 
ezek a bélyegek és értékcikkek minél előbb 
felhasználtassanak. Az ötven filléres posta- 
bélyegeket 1917. január 1-től kezdve bér- 
mentesitésre felhasználni nem lehet és a kö- 
zönség birtokában levő ép és használatlan 50 
filléres bélyegeket kötelesek a postahivatalok 
bezárólag január 15-éig minden levonás nél- 
kül más hasonló értékü postai értékcikkekre 
besserélni. E határidőn tul az 50 filléres posta- 
bélyeg becserélésének helye nincs. Az uj ér- 
tékjelzésü, valamint az ujrajzu postabélyegek 
és hadisegélybélyegek e rendelet közzététele 
után forgalomba hozhatók. 

—- A járdákat tisztán kell tartani. A 
háztulajdonosok, ugy látszik, elfelejtették a 
járdák tisztántartására vonatkozó szabályokat 
s ugy elhanyagolják ebbeli kötelességeiket, 
hogy sok helyütt kénytelen az ember a gya- 
logjáróról lelépni, hogy össze ne sározza ma- 
gát. Felhivjuk ugy a háztulajdonosok, vala- 
mint a rendőrség figyelmét e körülményre ! 

— Szappan és mosópor kitiltása a pos- 
tai forgalomból. A posta- és távirda-vezér- 
igazgatósága december 31-én I/I. 1917. szám 
alatt rendeletet bocsájtott ki, amellyel mosó- 
pornak és mosószappannak a magyar szent 
korona országainak területén kivül fekvő he- 
lyekre szóló postai szállitását eltiltja. 
— A romániai gabona-zsákmány fel- 

osztási kulcsa tekintetében Németország és 
Ausztria-Magyarország között már létrejött a 
megállapodás 50 százalékos alapon, csupán 
Ausztria és Magyarország között nincs még 
megállapitva a felosztási arány. Ausztriának 
ma nagyobb mennyiségre van szüksége, mint 

Magyarországnak, de a kvóta százalékát az osztrák kormánnyal még nem sikertlt meg- 
állapitani. A gabonazsákmány elszállitása már 
megkezdődött. Egy részét vasuton, az orsovai 
és verestoronyi vasutvonalakon át, jelentéke- 
nyebb részét pedig hajókon szállitják az át- 
rakodó állomásokra, amelyeken a H. T. ki- 
rendeltségeinek vezetése mellett bonyolitják 
le a továbbirányitás, illetve az elraktározás 
munkáit. 
- A tej és vaj forgalmának szabályo- 

zása. A hivatalos lap legutóbbi száma közli 
Kürthy Lajos bárónak, a Közélelmezési Hi- 
vatal elnökének a rendeletét, mely a tej és 
vaj forgalmának szabályozásáról szóló kor- 
mányrendeletet kiegésziti. Mindazok, akik ké- 
szitményeikhez tejet dolgoznak föl, kötelesek 
1915. és 1916. években felhasznált cikkek 
összes mennyiségét és átlagos havonkénti 
mennyiségét üzleti könyveik hiteles kivonatá- 
val az ilietékes vegyvizsgáló állomásnál 1917. 
február 10-ig igazolni. Ezt az igazolást azok 
is kötelesek megtenni, akik üzemüket későb- 
ben kezdték meg. Az elsőrendü vaj maximális 
ára a termelő és a nagykereskedő közötti 
viszonylatban - paritás Budapest állomás 
— csomagolással együtt kilónkint 11 K 60 
fillér. A nagykereskedő és a kiskereskedő 
közötti viszonylatban: hordókban vagy ötkilós 
tömbökben fenti alapárhoz kilónkint 24 fillért 
lehet hozzászámitani, vagyis ebben a viszony- 
latban a vaj legmagasabb ára kilónkint 11 
K 84 fillér, félkilós és ennél kisebb adagok- 
ban kiformálva és csomagolva (papirossal 
együtt) a fenti alapárhoz 66 fillér számiítható 
hozzá, vagyis a vaj ára ebben a viszonylat- 
ban 12 K 50 fillér. A fogyasztóktól kilónkint 
további 30 fillért lehet követelni, vagyis a kö- 
zönség számára a vaj maximális ára 12 K 
80 fillér. A másodrendü vaj (írós vaj, főző- 
vaj, falusi vaj stb.) maximális ára a fogyasztó 
számára 8 K 60 fillér. A tehénturó legmaga- 
sabb ára a termelő és a kereskedő közötti 
viszonylatban 2 K, a fogyasztó részére 2 K 
40 fillér. A felülvizsgálattal a vegyvizsgáló 
állomások vannak megbizva. 
– „A Nő" c. feminista folyóirat januári 

száma a következő tartalommal jelent meg. 
Cikket irtak : Bédy Schwimmer Rózsa: A béke 
kálváriája, Gerő Ödön: Ura napirenden. 
Gtücklich Vilma: Gyermektanulmány és gyer- 
mekvédelem. Szegvári Sándorné: Az asszo- 
nyok pacifizmusa, Mellerné Miskolczy Eugenia 
Ujévi tallozások a politikában, Sigrid Kruse : 
A modern háborus-morál cimen. Tartalmas 
beszámolót közölnek a nők béke- és választó- 
jogi akciójáról világszerte. A nőmozgalom 
sarkalatos pontjairól nyujt áttekintést „Akik 
nem tanulnak" cimü polemikus fejtegetés, mely 
egyszersmind válasz a feministákat ért hirlapi 
támadásra. A lapban ujévi üzenetet küldének 
a magyar képviselőház tagjainak, melyben 
többek között ezt mondják: „Munkájukhoz 
bölcsességet, elfogulatlan igazságosságot és 
őszinte önzetlenséget kivánunk. Jókivánsága- 
inkhoz ünnepélyes emlékeztetőnk : nem lehet 
többé jogkiterjesztésről szó a szenvedő ma- 
gyar anya, a nélkülöző és a család egész ter- 
hét egymagában viselő, minden felelősséget 
emberfeletti erővel vállaló magyar nő igényei- 
nek kielégitése nélkül. Szenvedéseire csak az 
hozhat irt, ha teljes polgárjogait megkapja, 
hogy ezek segitségével a jövő anyáit meg- 
óvhassa attól a mártiromságtól, amelynek tö- 
viskoszoruja alatt ő vérzik." A bel- és kül- 
földi szemleanyaggal, továbbá glosszákkal 
élénkitett magas szinvonalon álló feminista 
folyóirat előfizetési ára egész évre 5 K, fél- 
évre 2-50 K. Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Budapest, V. Mária Valéria-utca 12, 
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vVisszaérkezett a vármegye és árva- 

zék irattára. Az oláh betörés alkalmával 

radra került a vármegye irattára. Azóta a 

özigazgatási élet mindinkább visszatért a 

endes medrébe, de a központ intézkedéseit 

annyi értékben ötkoronás papirpénzt. Az uj 

egy- és ötkoronás papirpénzek szépen pótol- 

nák a kétkoronások hiányát, mig az egy- és 

ötkoronások hiányát a kétkoronás papirpénz 

nem tudta pótolni, ugy, hogy a közönség 

- A kolozsvári mozgószinházak jegy- 

adója. A kolozsvári jövedéki hivatal már 

közzétette 1916-ról készült zárószámadását. 

A záróadatokból kitünik, hogy a kolozsvári 

egyesült mozgószinházak (Szinkör, Egyetem, 

át- átrányosan érintette, hogy a folyamatban volt kénytelenvolt az ország nagy szégyenére - Uránia) csak jegyadóban 39.955 k
oronát fizet- 

ki- ek iratai nem állottak rendelkezésre, ami széttépni a kétkoronást és igazán papirron- tek. Ez a szám mindennél jobban bizonyitja 

tják em egy kérdésnek a szüneteltetését vonta gyokkal fizetni. a közönség ily irányu őriási érdeklődését, de 

zás aga után. Most ez a helyzet javulni fog, bán — Magyarországból is lehet levelet ezt a forgalmat látva okvetlenül testet ölt az 

dőbe telik, mig a hazakerült iratok, melyek küldeni a Deutschlanddal Amerikába. a gondolat, miért nem veszi ezeket a válla- 

yo- özött pl. szebenmegyei telekjegyzőkönyvek Amint a Budapesti Tudosi
tó értesül, az észak- latokat Kolozsvár városa házikezelésbe ? Hi- 

özli s akadnak, rendbe jönnek. amerikai Egyesült-Államokba és az azokon Szen ezt Magyarországnak sok városa meg- 

Hi- Aranybánya tizenötezer koronáért. tul fekvő semleges államokba, Mexikóba, tette már. Ezek a jövedelmek, különben is 

és A Magyar Aranybánya Rt., amely 1914. óta Közép- és Dél-Amerikába, Nyugat-Indiába, csupán a nagy tömegben élő városi lakosság 

or- ikvidál, felszámolását befejezte. A társaság Kinába, Németalföld-Indiába és a Fülöp-szige- filléreiből gyüjthetők össze, az ily vállalatok 

ké- Dotesi bányáját (Hunyadmegye) összes felsze- tekre további intézkedésig kisérletképpen áru- kommunizálása tehát méltányos, a közterhek 

sek eléseivel 15.000 koronáért Farkas Armand kat nem tartalmazó közönséges levelek és folytonos szaporodása miatt indokolt is. 

ek pudapesti lakos megvásárolta. A vételár a válasznélküli levelezőlapok küldhetők. A leave-- — Tőkemozgalom 1916-ban. A nagy 

nti fészvényesek között felosztatott. Valamely je- lek nyitva adandók fel és Tauchbootbriet pénzbőség rendkivül élénk tőkemozgalmat 

tá- lentős készletek alig rejtőznek ezen arany- jelzéssel látandók el. Az egyetemes posta- váltott ki az elmult esztendőben, amely a tőke- 

17. bányában, amelyet 15.000 koronáért adtak el egyesület dijtételen kivül még 3 K 20 fillér emelések jegyében záródott le. A tőkeemelé- 

ok és amely részvénytársasági alapon sem tu- pótdij fizetendő. A leveleket nem levélgyüjtő sek sorát a tőváros
i nagybankok és iparválla- 

b- dott boldogulni. szekrényekben, hanem a felvevő postatiszt- latok nyitották meg és most folytatják a vi- 

lis - A telefonbeszélgetések időegysége viselő kezeihez kell feladni. déki részvénytársaságok. A Hitel legujabb 

tti 3 perc. A kereskedelmi miniszter a háboru - Kereskedő és iparos néptölkelők számában közli az 1916. év tőkemozgalmaira 

ás következtében beállott elhárithatatlan forgalmi szabadsága. Az Országos iparegy
esület még vonatkozó adatokat, amelyek oly élénkséget 

60 nehézségek miatt a környékbeli és törvény- a karácsonyi ünnepek előtt felterjesztésben mutatnak, amilyenre 1911. óta nem volt példa. 

dő hatósági távolsági távbeszélő forgalomban vál- kérte a honvédelmi minisztert, hogy a mö- Ez adatok szerint 1916-ban alakult : 

ós tott beszélgetések időtartamát a helyközi be- göttes országrészekben szolgáló kereskedők Alaptőke 

ért, szélgetések időtartamával egyezően 92.529/916 és iparosok részére engedélyezzen néhány 4 fővárosi pénzintézet és bizt. 106.905.500 K 

y- sz. rendeletével 5 perc helyett 3 percben álla- napi szabadságot az ünnepekre összetorlódó 105 főv. keresk. és iparvállalat 103.825.600 , 

11 pitotta meg. Ezentul tehát mindentéle távol- kereskedelmi forgalom lebonyolitása céljából. 2 főv. közlekedési vállalat 687.000 , 

k- sági forgalomban a beszélgetések időegysége, A honvédelmi min
iszter, mint a Magyar Ke- 8 vidéki pénzintézet 2.200.000 , 

al akár nyilvános állomásról kezdeményezett dij- reskedők Lapja 1916. évi 50. számában meg- 64 vidéki iparvállalat 19.991.400 , 

tó köteles beszélgetésről, akár az előfizető állo- irtuk, ezt a kérést csak részben teljesiítette. Összesen 182 uj rt. 233.609.000 K 

t- mások közt évi átalányösszeg fejében váltható Ennek pótlásakén
t azonban most a honvéd- alaptőkével. Ezzel szemben 1915-ben mind- 

nt beszélgetésekről van szó, általában három kerületi parancsnokságokat táviratban utasi- össze 53 fővárosi és 33 uj részvénytársaság 

- perc. A távolsági forgalomban a megkezdett totta, hogy az üzleti körök fontos évi zár- alakult. Összesen 43.617.000 K alaptőkével. 

K 3 perces beszélgetések csak akkor hosszab- ataira való tekintettel, a mögöttes ország- Tőkét emelt 1916ban : 

- bithatók meg három percenként a hivó fél részekben szolgálatot teljesitő kereskedőknek Ui tőke 

ó kivánságára, ha az igénybevett összekötő áram- és iparosoknak, amennyiben ezt esetenként 11 fővárosi pénzintézet 101.750.000 K 

körökön más beszélés nem vár lebonyolitásra. ők maguk kérelmez
ik, nyolc napnál hosszabb 74 fővárosi iparvállalat 80.323.000 , 

ti Az állami és szolgálati beszélgetések időtar- szabadságot engedélyezzenek. 3 fővárosi közlekedési vállalat 12.125.000 , 

K tama ezentul sincs korlátozva. A távbeszélőő Adó a kávéházi közönségre. Pozsony- 57 vidéki pénzintézet 
22.199.560 , 

ó központok, mihelyt a beszélgetés ideje lejárt, ból elentik: Po áros kz ülé 9- 64 vidéki iparvállalat 19.991.400 , 

az összeköttetést a rendelet értelmében hiva- jelentik : Fozsony varo zgyülése a na- Összesen 211 rt. 278.908.850 K 

talból bontják és erről a beszélgető feleket — 

amennyire lehetséges — értesitik. 

— A gabonamennyiség fejenkénti meg- 

állapitása. Báró Kürthy, az ország köz- 

élelmezési hivatalának elnöke rendeletet adott 

ki, amelyben a fejenként visszatartható gabona 

illetve lisztmennyiségeket az ország egész te- 

rületére egységesen állapitotta meg. A 15 év- 

nél idősebb termelőkre, valamint a gazdasági 

férfimunkásokra és gazdasági férficselédekre 

nézve, kiknél havonként és fejenként vissza- 

tartható gabonamennyiség legmagasabb mér- 

téke 16 kgr.-ban, oly nőknek vagy 13-15 év 

között lévő gyermekeknek, kik a gazdaságban 

férfimunkát teljesitenek, legfeljebb havi 19 

kgr. gabona, végül minden egyéb kategóriára 

és ugy ezek, mint a fentiek családtagjaira 
havonként és fejenként legfeljebb 10 kgr. ga- 

bona vagy ennek megfelelő lisztmennyiséget 

szabad számitásba venni. 

— A brassói iskolák megnyiltak. Bras- 
sóból jelentik: A brassói iskolákban a beira- 

iásokat megkezdték. Az iskolákban a háborus 

események miatt a mult félévben szünetelt a 
taáanitás. 

— Az elszakitott bankjegyek beváltása. 
Bécsből jelentik: Az Osztrák-Magyar-Bank 

vezetősége közli, hogy a fél- és negyedrészre 

szakitott kétkoronás bankjegyeket csakis jan. 

30-ig fogadja el levonás nélkül, azután pe- 

pokban szabályrendeletet fogadott el a kávé- 

házi közönség megadóztatásáról. Mindenki, 

aki a kávéházban vagy vendéglőben leül, 2 

fillér adót köteles fizetni, amit a fizető-pincér 

szed be tőle. A magyar pezsgő minden pa- 

lackja után 2 K, külföldi pezsgő palackja 

után 5 K adó jár. A szinházi- és mozijegyekre 

szintén adót vetettek, ami a jegy 10 százalé- 

kát teszi ki. A város az uj adónem után évi 

40-50 ezer korona bevételt remél. 

—- Rendelet a márkáról. A Magyar Tu- 

dősitó jelenti: A pénzügyminiszter a Magyar- 

országon tartózkodó vagy átutazó német ka- 

tonák bevásárlásának megkönnyitése céljából 

elrendelte, hogy az adóhivatalok és központi 

pénztárak a német birodalmi márkát 155 fillér 

értékben kötelesek elfogadni. A rendelet na- 

tálya 1917. január 8-tól további intézkedésig 

terjed. 

— Föloszlatott román klub Bécsben. 

Bécsből jelentik: A Wiener Zeitung jelenti : 

Alsó-Ausztria helytartója 1916. szeptember 

4-én kiadott rendelete alapján a román klu- 

bot és román segitőegyesületet, amelyek szék- 

helye Bécsben volt, feloszlatta. A feloszlató 

határozat jogerőre emelkedett. 

— A 16 koronás szalámi - árdrágitás. 

Két aradi kereskedőt feljelentettek azért, mert 

a szalámi dekáját 16 fillérért árusitották. A 

kihágási biróság azzal a megokolással, hogy 

uj tőkével. Ezzel szemben 1915-ben 38 fő- 

városi és 38 vidéki részvénytársaság emelt 

alaptőkét, még pedig 82.443.325 K uj alapi- 

tások és tőkeszaporitások összegéből levonva 

a tőkeapasztások összegét, amelyet a „Hitel" 

az 1916. évre 37.687.270 K-ban, 1915-re 

nézve 69.087.925 K-ban mutat ki, arra az 

eredményre jutunk, hogy 1916-ban a való- 

ságos tőkeszaporodás 474.830.480 K-át tett 

ki, az 1915. évi 56.972.400 K tőkeszaporo- 

dás szemben. 

Sz. 1/1917. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 

algyógyi kir. járásbiróságnak 1915. évi Pk. 2454 és 

404 számu végzése következtében dr. Szegő Henrik 

ügyvéd által képviselt Algyógy és Vidéke hitelszövet- 

kezet javára 180 Ks jár. erejéig 1916. évi julius hó 

25-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- 

és felültoglalt és 650 K-ra becsült következő ingó- 

ságok, u. m.: takarmány, sertés, szekér és kádak nyil- 

vános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1916. 

évi Pk. 1596/6 számu végzése folytán 180 K tőke- 

követelés, ennek 1914. évi augusztus hó 11-ik nap- 

jától járó 80/o kamatai, 1/30/o váltódij és eddig össze- 

sen 270 K 83 till.-ben biróilag már megállapitott 

költségek erejéig Nyirmező községben, adósok la- 

kásán leendő megtartására 1917. évi január hó 

29-ik napjának d. u. 1 órája határidőül kitüze- 

tik és ahnoz a venni szándékozók ezennel oly 

megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett
 ingó- 

ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel- 

méeben készpénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek 

szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságok
at mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 

dig csakis a már megállapított levonással. a szalámi nem elsőrendü szükségleti cikk, 

Egy cseppet se bánnók, ha az Osztrák-Ma- felmentette a kereskedőket. A belügyminiszter 

gyar-Bank megkezdené az egész kétkoroná- a felmentő itéletet megsemmisitette és a ke- 

sok bevonását is és adna helyettük ugyan- reskedőket 120 korona pénzbirságra itélte. 

volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 

értelmében ezek javára is elrendeltet
ik. 

Kelt Algyógy, 1917. évi január hó 13-án. 

Ruszuly Imre, 
kir. bir. végrehajtó, 

55 
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A „SZÁSZVÁROS ÉS VIDÉKE hetilap 
előfizetési ára : 

Sz. 10/1917. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 

Mozgószínház. 1881. évi LX. t-c 2. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, ho 

Epé 
8 k 

algyógyi k ksáskerósáaak 1916. ti ene sz, 

SzZz évre - — of. 
jes nk 5 végzése következtében dr. Sze Őő Henrik ügyvéd ál. 

g 
Szászvánroson, a Köznonti- szálloa disztermében tal képviselt „Álgyógy és Vidéne- hitelszővetkeni 

Fél évre- – — — 4 kor. minden vasárnap 2 nagy előadás,. javára, 265 k skt rejéig iőlő. évi cembr hó -én foganatosito jelégitési vé rehajtás utján le- 

Negyed évre 2 kor 1917. január 21-én : és felülfoglalt és 3000 kra becsült 
Egyes szám ára- 16 fill. 

következő ingó- ságok, u. m.: szarvasmarhák nyilvános árverésen el- adatnak. 
Mely árverésnek az 

évi Pk. 2209/4 számu 

Őtalségo I. Foroncz József temetése. HIRDETÉSEK árszabály szerint. 
NYILTTÉR soronként 30 fillér. 

algyógyi kir. járásbiróság 1916. végzése folytán 131 K 50 fill, részlet-tőkekövetelés és eddig összesen 196 K 84 
sg B É R HA. fill.-ben biróilag már megállapitott költségek ere- 

Dráma a fehércár birodalmából 4 felvonásban. jéig Máda községben, adós lakásán leendő megtar- . ja 1-ik napjának d. u. 

es e Valami, ami a lelkünk mélyébe kap és legszen- 1 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán- 

tebb érzéseink hurját penditi meg, valami, ami mes- dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatn y 

ZBl -D 0I10 DSII] teri virtuózitással játszik a szivünk billentyüin, va- i i á e lami, ami az emberi fájdalom legszomorubb és szo- moruságában legfönségesebb skáláit üti meg: ez a 
A „Szászvárosi Könyvnyomda Rt. 

Könyv- és papirüzletében 
mellett, a legtöbbet igérőnek szüks áron alul is eltognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- tek volna, ezen árverés az 1908. 

(Szászváros, Vásár-utca, a protestáns tem- évi XLI t.-c. 20. szvélet, szemeinkből a köny- §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 
yet csal étter amelynek szerepjói mó- 8a á Algyógy, 1917. évi január hó 16-án vér 

plomok bejáratával szemben) kaphatók a gat 
cnem 3s 

Teakszsely obe, ról 
. fogj lejteni h , i Öré 

ir bír. végre k i 

legujabb és lagmodernebb könyvek 
s bá é 

a legnagyobb választékban. (Modern lángban es veroe, okra fovo bioaom a fotra- He [4 [7 H egy sze 8 rün 

könyvtár, milliók könyve, háborus iro- ená kaltak a tvominá, étt élmek a himen s önálló lakást vaj 
dalom legujabb müvei, zeneművek, tan- És mindez egy, olyan mese keretében, amely ujsze- lehetőleg ivóvizzel. Ajánlatok a Szász- jót 

gs épeslevelező-1 k, rüségével a szó teljes értelmében frappirozza a né- g ] 
! 

és szakkönyvek, képes evelezőelapok, röscrével a pedig a szibériai hómezők hatalmas Városi Könyvnyomda Rt. könyvkeres- vaz 

iró-rajzszerek, levél- és okmánybélyegek, szépségei tárulnak elibénk és pillanatról-pillanatra kedéséb küld dők s eg) 

váltó-tirlapok naptárak irómappák há- változó képekben egy félelmes hajszának szolgálnak edésébe külden Ök. - 

hátterül, az utolsó jelenetekben már meglátjuk a film ee 
doány evalgyot,k sigko zne an gy jó fejős tehén cladó, gy M 

án á i - á - ep b zel Vészet, nn etese 
. 

. 

dohány- es szivak ar utó stb., stb), két majd teremteni a fávoli jövőben sem a mózi- szintén saját 2 iker ökörbornyuja. bő 
Nyomdai rendolésok felvétetnek! nelajka, A páblk ugy leoteat Ertekezhetrni Tekő Péternénél cé 

Tidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek!] yányba faragott monumerítálla alkotisi.. Szászváros, Ujtemplom-u. 19. 50 3—3 já Háborus aktualitások. 
éle 

Egy jól irni és olvasni tudó fiú — 
ne 

nyomdász-tanulónak Kétszer moghalva és mégsem meghalva. 
vá 

azonnal felvétetik Amerikai bohózat 2 felvonásban. 

za 

ászyánosi na észvénytánszsárná Tekintettel a filmek é le-árak tet - 
ha 

a Szászvárosi Hönyvnyomda Részvénytársaságnál. drágulására, kény elek ndegte-árak éjelemesimeg 
. Ha szintén emelni: 

es és 

aeak ke e 
Helyárak délután és este : Páholy 8 K, 1. hely Cs A ,TRANSSYLVANIA szál- G m 
1:50 kor., II. hely 80 fill., III. hely 60 fili. C) loda alólirott vendéglőse tisz- e lal 
Karzat 60 fill. Számozott helyek ! e telettel ajánlja s : hit ee 

let 

eszek Előadás kezdete d. u. pont 1/,5 és este 8 órakor. s éttevmét és kávéházát Szives pártfogást kér teljes tisztelettel a vasemú fejaatisés pe s fel állalat. igyelmébe és jóindulatába. m 

arany törmelékeket, förütt 
A vállala c Izletes ételek, tisztán kezelt és g - 

gyűnűket, használhatatlanná 

hűtött italok! Naponként friss e e csapolásu sör. Féregmentes, réz- 

vált arany éhkszereket s más 5 7 d a n f ű z6 s] 7 s szobák valmt vset - 
z 

érkezésekné omnibuszo , kOCSI 

amany tárgyakat a letmaga- 
mianak a né. özönség rendel- eg 

satít áron. Levélheli ajánia- 
s kiszolgálási Nyát Vejbottos es 

tokna is uálaszolok. való 100 százalékos zsir os- fekoplya Telefonszám648 G H 
órás és szódát, 5 kilós postacso- G Hazatfias tisztelettel: Fé 

MARGEL M. ékszerész magot 18 koronáért szállit St amp Márti on M 
ZAszvános, ásán-utra. utánvétel mellett s51 1—10 s 2 TRANSSYLVÁNIA: szálloda vendéglőse. É 8 RbrahámAlbert Hátszeg.[gg 
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ERTESIT 
BENKŐ ÁRUHÁzZ 

Alólirott van szerencsém a 1 
tisztelettel értesiti t. üzletfeleit, hogy régebbi cégtársa n. é. közönség b. figyelmébe 

ajánlani, ho Szászvároson 
BENKŐ LAJOS úr (fér fiszabó) Malom-utca 1. szám alatt 
Vajdahunyadról visszajött és a cég üzlethelyiségében g s 

F 
folytatja tovább szakmáját, minélfogva azon hely- IÖl sSsz abó ságot N 
zetben vagyunk, hogy elvállalunk mind ennemü 

B 

férfiruhák izléses kivitelben való elkésztését, tolytatok és. válllok. min A 
valamint e szakmához tartozó munkálatokat. 

ennemű nói- sztémő kae s bátok és egyéb női ruhák K izléses és divatos elkészitését. 7 
Egyben ajánlja a cég férfi-, fiu- és gyermek- készöltönyeit, férfi- Szives pártfogást kér, tisztelettel k 

g 

g 
E 

és női-árucikkeit a legolcsóbb árban. A nagyérdemü közönség z s k 
szives pártfogását kéri, teljes tisztelettel: EEMKŐ ARUHÁz. Benkő Laj OSé. M 
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